
NUOVE MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DICHIARAZIONE DI RESIDENZA/DICHIARAZIONE TARI 
UTENZE DOMESTICHE (ABITAZIONI E BOX) 

 

 

A partire dal 23 luglio 2024, al fine di semplificare e snellire gli adempimenti tributari gravanti sui cittadini 
residenti, la dichiarazione per l’applicazione della tassa sui rifiuti (TARI) potrà essere effettuata 
contestualmente alla richiesta di presentazione della dichiarazione di residenza. 

In allegato al modello ministeriale allegato 1 per il cambio di residenza, dovrà essere compilato anche il 
modello di dichiarazione TARI. 

Dove si presenta la richiesta di residenza e contestualmente la dichiarazione TARI? 

1) presso gli sportelli del Comune, prenotando online o telefonicamente un appuntamento 
contestualmente alla pratica di residenza; telefonare al 0141/399111 (digita 1 servizi demografici – 
digita 1 ufficio anagrafe – digita 1 prenotazione appuntamento per residenza); 

2) compilando la domanda online cliccando al seguente link 
https://net.comune.asti.it/cmsasti/servizionline.aspx?S=400 ; 

3) trasmettendo in via telematica, con unica scansione dell'intero documento in formato PDF, 
all’indirizzo di posta certificata protocollo.comuneasti@pec.it; 

4) spedendo la documentazione a mezzo posta/raccomandata indirizzata al Comune di Asti - Servizi 
Demografici p.za San Secondo n. 1; 

5) depositando la documentazione all'Ufficio Protocollo del Comune di Asti situato in Piazza Catena n. 
3 (piano terra). 

In quali casi si deve compilare la dichiarazione TARI? 

La dichiarazione TARI dovrà essere debitamente compilata e trasmessa per le seguenti richieste di residenza: 

- dichiarazione di residenza da altro comune con creazione di un nuovo nucleo familiare; 
- cambio di abitazione interna al comune dell’intero nucleo familiare; 
- cambio di abitazione interna al comune con costituzione di un nuovo nucleo familiare; 
- cambio di abitazione con estinzione del nucleo familiare originario e aggregazione ad altro nucleo 

familiare (cessazione TARI) 
 

Per tutti gli altri casi diversi da quelli sopraelencati, NON E’ NECESSARIA la compilazione e la consegna della 
dichiarazione TARI. 

Per richieste di riduzioni tariffarie (non previste nella dichiarazione TARI) e per comunicazioni non rientranti 
nei casi sopra citati, rivolgersi all’Ufficio Tributi telefonando al numero verde 800643753.   


